

Parte I

① Resposta: a)

Art. 69: n.º 3 al. a) IRC; Decreto-lei n.º 158/2009 art. 7.º e NCRF 15 parag. 10 e 11.

② Resposta: a)

Art. 2: n.º 3 al. b) linha 4) do IRS

③ Resposta: d)

Art. 66.º n.º 4 al. c) EOTAC

④ Resposta: c)

Art. 22: n.º 3 EOTAC

⑤ Resposta: a)

Art. 17: n.º 5, 6 e 7 CDOTAC

⑥ Resposta: d)

Art. 17: n.º 3 e n.º 4 CDOTAC

⑦ Resposta: b)

Art. 6: n.º 4 al. a) 1), Art. 12: , Art. 106: n.º 11 a) CIAC e Art. 20: CIRS

⑧ Resposta: b)

Art. 16: n.º 1 CDOTAC

⑨ Resposta: b)

Art. 55: n.º 1 al. b) EOTAC e Art. 11: CDOTAC

⑩ Resposta: b)

Anular venda da TINT Produção = $2.000.000 - 1.000.000 = 1.000.000$

% MB da Produção = $2.000.000 / 1.600.000 = 1,25$

Anular CHV = $1.600.000 - (1.000.000 : 1,25) = 800.000$

Resultado = $1.000.000 - 800.000 = 200.000$

Lucro = $500.000 - (500.000 : 1,25) = 100.000$

Resultado = $200.000 + 100.000 = 300.000$

NA TINT Distribuição:

Resultado = $625.000 - 500.000 = 125.000$

Resultado Total = $300.000 + 125.000 = 425.000$

⑪ Resposta: b)

⑫ Resposta: c)

$240.000 - 70.000 - 40.000 = 130.000$

No balanço: $130.000 (200.000 - 70.000)$

⑬ Resposta: b)

C. Aquisição = 30.000 vida útil = 4 anos = 48 meses Set. 2012 - Abr. 2014 = 20 meses

Depreciação mensal = $30.000 / 48 = 625€$

Depreciação acumulada = 20 meses x 625€ = 12.500€

Quantidade Escriturada = $30.000 - 12.500 = 17.500€$

± valia contabilística = valor de realização - (CA - DA - PI) (=) $5.000 = VR - (30.000 - 12.500 - 0)€$

(=) $- 5.000 + 17.500 = VR$ (=) $VR = 12.500$

⑭ Resposta: c)

Art. 2: n.º 3 al. b) linha 9) e al. d) CIRS e Art. 46: n.º 2 al. p) e n.º 3 e n.º 4 do CC

15) Resposta: d)

16) Resposta: a)

$$\text{Ações Preferenciais} = 20.000 \times 5\text{€} = 100.000$$

$$\text{Lucro por ação} = (600.000 - 100.000) / 200.000 \times (12/12) + 100.000 \times (6/12)$$

$$= 500.000 / 200.000 + 50.000$$

$$1100/200000 = 500.000 / 2.500.000$$

$$1100 = 2\text{€ por ação}$$

17) Resposta: a)

$$CV = 500 / 20 = 25\text{€ / pessoa}$$

$$\text{Custo fixo} = 600\text{€}$$

$$Q = 30$$

$$\text{outros rendimentos} = 1.200\text{€}$$

$$R = Q \times (PV - CV) - CF$$

$$0 = 30 \times (PV - 25) - 600 + 1.200 \Rightarrow 0 = 30 \cdot PV - 750\text{€} + 600 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow 0 = 30 \cdot PV - 150\text{€} \Rightarrow 150 = 30 \cdot PV \Rightarrow PV = 150 / 30 \Rightarrow PV = 5\text{€}$$

18) Resposta: a)

$$\text{Fundo de maneo} = \text{Activo Circulante} = \text{Existências} + \text{Créditos} + \text{Disponibilidades}$$

$$\text{Activa} - \text{Passivo} = \text{Capital Próprio}$$

$$150.000 + 100.000 - \text{Passivo} = 200.000 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow 150.000 + 100.000 - 200.000 = \text{Passivo}$$

$$\Rightarrow \text{Passivo} = 250.000 - 200.000 = 50.000$$

19) Resposta: d)

$$\text{ant. 51: n.º 4 EOTAC}$$

20) Resposta: b)

21) Resposta: a)

$$\text{ant. 21: n.º 1 al. a) CIVA}$$

22) Resposta: c)

$$\text{ant. 7: n.º 1 al. i) CIS; ant. 5: n.º 1 e n.º 2 d), ant. 21: n.º 1 al. c), n.º 6 e ant. 22: n.º 3 al. b) CIRS}$$

23) Resposta: b)

$$\text{ant. 66: -E, ant. 66: -F e ant. 66: -H EBF}$$

24) Resposta: c)

25) Resposta: b)

Parte II

26) Resposta: c)

$$\text{ant. 2: n.º 2 al. a) e ant. 5: n.º 2 CINT}$$

27) Resposta: b)

$$\text{ant. 88: n.º 3 e n.º 14 CIRC}$$

$$(12.500 + 2.000 + 150 + 500) \times 35\% + 10\% = 6.817,50\text{€}$$

28) Resposta: a)

$$\text{ant. 21: n.º 1 b) CIVA}$$

29) Resposta: a)

$$\text{ant. 2: n.º 1 al. e) e ant. 6: n.º 6 al. a) CIVA}$$

30 Resposta: b)
ant. 4: n: 1 CIVA

31 Resposta: c)
ant. 13: n: 1 CIRS

32 Resposta: b) ant. 24: n: 5 CIRS
 $0,75\% \times 30.000 \times 8 \text{ meses} = 1.800\text{€}$

33 Resposta: c)

34 Resposta: c)

35 Resposta: b)
Produção defeituosa acidental = $50.000 - 48.800 = 1.200$
Produção sem defeito = $50.000 - 1.200 = 48.800$
Produção defeituosa normal = $2\% \times 50.000 = 1.000 \text{ unid.}$
Produção defeituosa anormal = $1.200 - 1.000 = 200$
Proveito das defeituosas normais = $1.000 \times 1,5 \text{ kg} \times 2\text{€} = 3.000\text{€}$
CIPA unitário das peças s/defeito = $(654.700 - 3.000) - (48.800 - 200) = 13,30\text{€/peça}$

36 Resposta: b)

37 Resposta: c)

Produto x	Produto y	Subproduto S	Resíduo R	NP
500 Tons	600 Tons	80 Tons	30€/Ton	230.000€
240€/Ton	300€/Ton	25€/Ton	60 Tons	
		5€/Ton		

$$X \rightarrow 500 \times 240 = 120.000 / 300.000 = 40\%$$

$$Y \rightarrow 600 \times 300 = 180.000 / 300.000 = 60\%$$

$$\text{Custos Conjuntos} = 230.000 - 80(25\text{€} - 5\text{€}) + 60 \times 30\text{€} = 230.000 - 1.600 + 1.800 = 230.200$$

$$X \rightarrow 230.000 \times 40\% / 500 = 184,16\text{€}$$

$$Y \rightarrow 230.000 \times 60\% / 600 = 230,20\text{€}$$

38 Resposta: b)

$$\text{MP} = 240.000\text{€} / 190 \text{ Ton} + (10 \text{ Ton} \times 100\%) = 1.200\text{€/T}$$

$$\text{GC} = 107.250\text{€} / 190 \text{ Ton} + (10 \text{ Ton} \times 50\%) = 550\text{€/T}$$

$$\text{EF PVF} = 10 \text{ T} \times (1.200\text{€} \times 100\% + 550\text{€} \times 50\%) = 14.750\text{€}$$

Se fosse pedido o CIPA, era da seguinte maneira:

$$\text{CIPA} = 190 \text{ T} \times (1.200\text{€} + 550\text{€}) = 332.500\text{€}$$

39 Resposta: c)

$$1\% \times 15.000 \text{ u} \times 500\text{€} = 75.000\text{€} \rightarrow \text{Provisão}$$

↳ Débito 67 e crédito 29

$$50.000 + 20.000 = 70.000 \rightarrow \text{Débito 29 e crédito 121}$$

$$75.000 - 70.000 = 5.000 \rightarrow \text{Débito 29 e crédito 76}$$

40 Resposta: c)

$$73.690 - 13.250 - 12.735 - 520 + 370 = 47.555$$

41 Resposta: c)

Compna	QT	Cu	Custo (Q x Cu)	vendas (Cu x 1,25)
01-Jan	100	5€	500€	625€
07-Jan	150	6€	900€	1.125€
17-Jan	200	5,5€	1.100€	1.375€
Total			2.500	3.125€

42) Resposta: a)

$$\% \text{ acab } 2013 = 1.260 / 1.260 + 7.740 = 14\%$$

$$10.000.000 \times 14\% = 1.400.000 \text{ €}$$

43) Resposta: b) NCRF 7 p. 16, 17 e 18

$$\text{O Eurb Eq. usado} = 12.000 \text{ €} - 9.000 \text{ €} = 3.000 \text{ €}$$

$$\text{Pagou} = 8.200 \text{ €} + 300 \text{ €} = 11.200 \text{ €}$$

$$\text{Custo do Equipamento} = 15.000 + 200 = 15.200$$

$$\text{Ganho obtido} = 15.200 - 11.200 = 4.000$$

44) Resposta: b)

$$60\% \times 50.000 = 30.000$$

$$50.000 - 30.000 = 20.000$$

$$21\% \times 20.000 = 4.200 \text{ €}$$

45) Resposta: c)

46) Resposta: b)

$$\text{ant. } 88 \div \text{EOTOC}$$

47) Resposta: c)

$$\text{ant. } 8 \div \text{n} \div 6 \text{ EOTOC}$$

48) Resposta: c)

$$\text{ant. } 7 \div \text{EOTOC}$$

49) Resposta: b)

$$\text{ant. } 172 \div \text{c} \text{ n} \div 1 \text{ EOTOC}$$

50) Resposta: d)

$$\text{ant. } 15 \div \text{n} \div 1 \text{ CDOTOC e ant. } 54 \div \text{n} \div 2 \text{ EOTOC}$$